

## **Киселев Николай Александрович**

Киселев Николай Александрович родился 23 февраля 1919 г. в д. Хватково.

14 августа 1939 г. был призван на службу в ряды Советской Армии, и попал Николай Александрович на Дальний Восток в г. Спасск в войска ПВО, шло время, наступил 1941 г., кончался срок службы и собирался он домой.

Но началась война. Первые дни войны Николай Александрович провел на Дальнем Востоке – ждали нападения со стороны Японии, а уже в конце января 1941 г. отправили его на фронт, в Тамбовские леса, где шли ожесточенные бои и где он сражался в составе пехоты. После этих боев всех оставшихся в живых бойцов отправили на расформировку. Попал Николай Александрович в 5-й Гвардейский Сталинградско-Киевский ордена Суворова, Кутузова танковый корпус, которым командовал генерал Кравченко, шел 1942 г., второй год войны.

В течение двух месяцев Николай Александрович учился на танкиста, но всю войну пришлось крутить баранку, был шофером. Имеет три легких ранения, горел в машине.

Так добрался Николай Александрович до г. Праги, а в июне 1945 г., уже после официально объявленной победы, были переброшены в Маньчжурию сроком на 1 месяц.

Но на этом война для него не кончилась, после Японии Николай Александрович попал под Читу (задержали, как специалистов). И только в августе 1946 г. он вернулся домой.

(по материалам библиотеки пос. Окский)